CAMERA DI

SI.STA.N - SISTEMA STATISTICO NAZIONALE

COMMERCIO
MILANO U.0. STUDI, STATISTICA E PROGRAMMAZIONE
MONZABRIANZA INDICI DEI PREZZI AL CONSUMO PER LE FAMIGLIE DI OPERAI ED IMPIEGATI - FOI -
LODI Indici NAZIONALI (esclusi i tabacchi a partire dal Febbraio 1992)
Base: anno 1966 = 100 |
ANNO | Gennaio | Febbraio| Marzo Aprile Maggio | Giugno | Luglio Agosto |Settembre| Ottobre [Novembre Dicembrefledia Annu
1967 101,2 101,1 101,3 101,5 101,7 101,9 102,1 102,3 102,7 102,6 102,6 102,6 102,0
1968 103,0 102,9 103,0 103,2 103,3 103,2 103,1 103,2 103,4 103,5 103,6 104,0 103,3
1969 104,3 104,3 104,7 105,2 105,4 105,8 106,5 106,8 107,1 107,6 108,0 108,5 106,2
1970 109,1 109,9 110,2 110,7 111,1 111,3 111,5 111,8 112,7 113,2 113,8 114,3 111,6
Base: anno 1970 = 100
11 coefficiente di raccordo tra la base 1966 e la base 1970 & pari a 1,1160
1971 102,8 103,1 103,6 103,9 104,5 104,8 105,2 105,4 106,1 106,6 106,9 107,1 105,0
1972 107,7 108,3 108,6 108,9 109,6 110,2 110,7 111,3 112,4 113,9 114,7 115,0 110,9
1973 116,4 117,5 118,5 119,9 121,6 1224 123,0 123,6 124,2 125,6 127,0 129,1 122,4
1974 130,8 133,0 136,9 138,6 140,6 143,3 146,8 149,8 154,7 157,9 160,3 161,7 146,2
1975 163,6 165,5 165,7 168,0 169,1 170,8 171,8 172,7 174,3 176,5 178,0 179,7 171,3
1976 181,5 184,5 188,4 194,0 197,3 198,2 199,4 201,1 204,7 211,6 216,1 218,8 199,6
Base: anno 1976 = 100
11 coefficiente di raccordo tra la base 1970 e la base 1976 ¢é pari a 1,9960
1977 110,0 112,5 114,2 115,4 116,9 118,0 18,9 119,7 121,0 122,3 124,1 124,7 118,1
1978 125,9 127,2 128,5 129,9 131,3 132,4 1334 134,0 135,8 137,3 138,5 139,5 132,8
1979 142,2 144,3 146,1 148,5 150,4 151,9 153,3 154,8 158,6 162,3 164,4 167,1 153,7
1980 172,6 175,6 177,2 180,0 181,6 183,3 186,4 188,3 192,3 195,6 199,7 202,3 186,2
Base: anno 1980 =100
11 coefficiente di raccordo tra la base 1976 e la base 1980 ¢ pari a 1,8620
1981 110,1 112,1 113,7 115,3 116,9 118,1 119,1 119,9 121,6 124,0 126,1 127,4 118,7
1982 129,1 130,8 132,0 133,2 134,7 136,0 138,0 140,5 142,5 145,3 147,2 148,2 138,1
1983 150,3 152,3 153,7 155,3 156,8 157,7 159,2 159,8 161,9 164,6 166,3 167,1 158,8
1984 169,1 170,9 172,1 173,3 174,3 175,3 175,9 176,4 177,7 179,5 180,6 181,8 175,6
1985 183,7 185,6 186,9 188,5 189,6 190,6 191,2 191,6 192,4 194,7 196,1 197,4 190,7
Base: anno 1985 = 100
11 coefficiente di raccordo tra la base 1980 e la base 1985 ¢ pari a 1,9070
1986 104,0 104,7 105,1 105,4 105,8 106,2 106,2 106,4 106,7 107,3 107,7 108,0 106,1
1987 108,7 109,1 109,5 109,8 110,2 110,6 110,9 111,2 112,0 113,0 113,3 113,5 111,0
1988 114,1 114,4 114,9 115,3 115,6 116,0 116,3 116,8 117,4 118,3 119,3 119,7 116,5
1989 120,6 121,6 122,2 123,0 123,5 124,1 124,4 124,6 125,2 126,4 126,9 127,5 124,2
Base: anno 1989 = 100
11 coefficiente di raccordo tra la base 1985 e la base 1989 é pari a 1,2420
1990 103,3 104,0 104,4 104,8 105,1 105,5 105,9 106,6 107,2 108,1 108,8 109,2 106,1
1991 110,0 111,0 111,3 111,8 12,2 12,8 113,0 113,3 113,8 114,7 115,5 115,8 112,9
1992 116,7 116,9 117,4 117,9 118,5 118,9 119,1 119,2 119,6 120,3 121,0 121,2 118,9
Base: anno 1992 = 100
11 coefficiente di raccordo tra la base 1989 e la base 1992 & pari a 1,1890
1993 102,3 102,7 102,9 103,3 103,7 104,2 104,6 104,7 104,8 105,5 106,0 106,0 104,2
1994 106,6 107,0 107,2 107,5 107,9 108,1 108,4 108,6 108,9 109,5 109,9 110,3 108,3
1995 110,7 111,6 112,5 113,1 113,8 114,4 114,5 114,9 115,2 115,8 116,5 116,7 114,1
Base: anno 1995 = 100
11 coefficiente di raccordo tra la base 1992 e la base 1995 ¢ pari a 1,1410
1996 102,4 102,7 103,0 103,6 104,0 104,2 104,0 104,1 104,4 104,5 104,8 104,9 103,9
1997 105,1 105,2 105,3 105,4 105,7 105,7 105,7 105,7 105,9 106,2 106,5 106,5 105,7
1998 106,8 107,1 107,1 107,3 107,5 107,6 107,6 107,7 107,8 108,0 108,1 108,1 107,6
1999 108,2 108,4 108,6 109,0 109,2 109,2 109,4 109,4 109,7 109,9 110,3 110,4 109,3
2000 110,5 111,0 111,3 111,4 111,7 112,1 112,3 112,3 12,5 12,8 113,3 113,4 112,1
2001 113,9 114,3 114,4 114,8 115,1 115,3 115,3 115,3 115,4 115,7 115,9 116,0 115,1
2002 116,5 116,9 117,2 117,5 117,7 117,9 118,0 118,2 118,4 118,7 119,0 119,1 117,9
2003 119,6 119,8 120,2 120,4 120,5 120,6 120,9 121,1 121,4 121,5 121,8 121,8 120,8
2004 122,0 122,4 122,5 122,8 123,0 123,3 123,4 123,6 123,6 123,6 123,9 123,9 123,2
2005 123,9 124,3 124,5 124,9 125,1 125,3 125,6 125,8 125,9 126,1 126,1 126,3 125,3
2006 126,6 126,9 127,1 127,4 127,8 127,9 128,2 128,4 128,4 128,2 128,3 128,4 127,8
2007 128,5 128,8 129,0 129,2 129,6 129,9 130,2 130,4 130,4 130,8 131,3 131,8 130,0
2008 132,2 132,5 133,2 133,5 134,2 134,8 1354 135,5 135,2 135,2 134,7 134,5 134,2
2009 134,2 134,5 134,5 134,8 135,1 135,3 1353 135,8 135:4 135,5 135,6 135,8 135,2
2010 136,0 136,2 136,5 137,0 137,1 137,1 137,6 137,9 137,5 137,8 137,9 138,4 137,3
Base: anno 2010 = 100
11 coefficiente di raccordo tra la base 1995 e la base 2010 & pari a 1,3730
2011 101,2 101,5 101,9 102,4 102,5 102,6 102,9 103,2 103,2 103,6 103,7 104,0 102,7
2012 104,4 104,8 105,2 105,7 105,6 105,8 105,9 106,4 106,4 106,4 106,2 106,5 105,8
2013 106,7 106,7 106,9 106,9 106,9 107,1 107,2 107,6 107,2 107,1 106,8 107,1 107,0
2014 107,3 107,2 107,2 107,4 107,3 107,4 107,3 107,5 107,1 107,2 107,0 107,0 107,2
2015 106,5 106,8 107,0 107,1 107,2 107,3 107,2 107,4 107,0 107,2 107,0 107,0 107,1
Base: anno 2015 = 100
11 coefficiente di raccordo tra la base 2010 e la base 2015 & pari a 1,0710
2016 99,7 99,5 99,6 99,6 99,7 99,9 100,0 100,2 100,0 100,0 100,0 100,3 99,9
2017 100,6 101,0 101,0 101,3 101,1 101,0 101,0 101,4 101,1 100,9 100,8 101,1 101,0
2018 101,5 101,5 101,7 101,7 102,0 102,2 102,5 102,9 102,4 102,4 102,2 102,1 102,1
2019 102,2 102,3 102,5 102,6 102,7 102,7 102,7 103,2 102,5 102,4 102,3 102,5 102,6
2020 102,7 102,5 102,6 102,5 102,3 102,4 102,3 102,5 101,9 102,0 102,0 102,3 102,3
2021 102,9 103,0 103,3 103,7 103,6 103,8 104,2 104,7 104,5 105,1 105,7 106,2 104,2
2022 107,7 108,8 109,9 109,7 110,6 111,9 112,3 113,2 113,5 17,2 117,9 118,2 112,6
2023 118,3 118,5 118,0 118,4 118,6 118,6 118,7 119,1 119,3 119,2 118,7 118,9 118,7
2024 119,3 119,3 119,4 119,3 119,5 119,5 120,0 120,1 120,0 120,1 120,1 120,2 119,7
2025 120,9 121,1 121,4 121,3 121,2 121,3 121,2
ST comunica che a partire da febbraio 2011 a seguito del rilascio dellindice di gennaio 2011 nella nuova base di riferimento 2010, I'Tstat ha rivisto Ja metodologia di calcolo delle variazioni ¢ del coefticient di

rivalutazione tra indici espressi in basi diverse. Tale metodo non prevede piui l'utilizzo di coefficienti multipli, ma il calcolo di variazioni tra indici in basi diverse, prevede la moltiplicazione dei coefficienti di raccordo
tante volte quante sono i cambi di base previsti nel periodo considerato con arrotondamento finale a 1 decimale per la variazione.

Esempio di calcolo per la variazione percentuale tra due periodi che ricadono sotto basi diverse : es. gen 11 e gen 94 var. % = (101,2/106,6) X 1,1410 X 1,3730 X 100 - 100 = 48,7

A partire dal mese di febbraio fino a dicembre 1992 gli indici vengono calcolati senza i tabacchi. Pertanto, il coefficiente di raccordo tra le due serie di indici - con e senza tabacchi - é pari a 1,0009.
Fonte: ISTAT - elaborazioni U.O. Studi Statistica e Progr
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